

СОГЛАСОВАНО

Президент Федерации

шашек

Брянской области

 /А.А. Голоян/

декабря 2015 г.

УТВЕРЖДАЮ

И.о. начальника управления

физической культуры и спорта

Брянской области

 /В.В. Корнеев/

декабря 2015 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о проведении областного предновогоднего турнира по русским шашкам

#### І. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Областной турнир по русским шашкам проводится как мероприятие, посвящённое Новому году с целью популяризации и развития шашечного спорта, повышения спортивного мастерства шашкистов области.

#### ІІ. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Турнир проводится в воскресенье **27 декабря 2015 года** в г. Брянске в помещении МБОУДОД ДЮСШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Малозавальская, д.1). Начало соревнований: **27 декабря 2015 г. в 11<sup>00</sup> часов.**

#### ІІІ. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К соревнованиям допускаются мужчины, женщины, юниоры, юноши и девушки, мальчики и девочки, имеющие спортивный разряд по шашкам и заявленные для участия в турнире.

#### ІV. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ

Общее руководство соревнованиями осуществляет управление физической культуры и спорта Брянской области.

Организация и проведение соревнований осуществляется федерацией шашек Брянской области. Непосредственное руководство соревнованиями возлагается на главную судейскую коллегию.

#### V. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «шашки», утвержденными приказом Минспорта России от 10 сентября 2013 г. № 722 по круговой или швейцарской системе в зависимости от количества участников турнира. В соревнованиях с участием юношей и девушек 2003 года рождения и моложе, а также инвалидов по зрению, в каждом туре играется по одной партии с контролем времени – 10 минут до конца партии + 3 сек./ход каждому участнику. Соревнования с участием мужчин, женщин, юниоров, юношей и девушек (2002 года рождения и старше) проводятся по системе микроматчей (в каждом туре играется по две партии) с жеребьёвкой первого хода белых и чёрных, обязательных в обеих партиях микроматча. Контроль времени в этих партиях – 10 минут до конца микроматча + 3 сек./ход каждому участнику.

#### VI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В целях обеспечения безопасности участников и зрителей, разрешается проводить соревнования только на спортивных сооружениях принятых к эксплуатации государственными комиссиями и при условии наличия актов технического обследования готовности спортивного сооружения к проведению мероприятия в соответствии с Правилами соревнований по шашкам.

## **VII. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Распределение занятых мест проводится по количеству набранных очков. По окончании соревнования кроме подведения общих итогов турнира определяются места участников турнира в возрастных группах: 1) юноши и девушки 2000 – 2002 годов рождения; 2) юноши и девушки 2003 – 2005 г.р.; 3) мальчики и девочки 2006 – 2007 г.р.; 4) мальчики и девочки 2008 года рождения и моложе. Также определяются участники турнира, показавшие лучший результат среди женщин, ветеранов 1955 года рождения и старше (60 лет и старше) и инвалидов по зрению.

В случае равенства очков у нескольких участников, распределение мест производится по следующим критериям: а) по системе коэффициентов (по круговой системе – Шмудляна, по швейцарской системе – Бухгольца, а затем, в случае равенства: по системе коэффициентов Зонненборна-Бергера. В случае проведения жеребьевки по швейцарской системе по программе на ПЭВМ, то эти коэффициенты считаются этой же программой); б) по наибольшему количеству побед; в) по результату встреч между этими участниками.

В случае равенства всех этих показателей при определении призёров турнира, назначается дополнительное соревнование между этими участниками с укороченным контролем времени.

## **VIII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Участники турнира, занявшие I – III места, награждаются грамотами и призами.

Грамотами и призами также награждаются юноши и девушки, мальчики и девочки, занявшие I – III места в возрастных группах, указанных в пункте VII данного Положения, а также участники турнира, показавшие лучший результат среди женщин, ветеранов 1955 года рождения и старше (60 лет и старше) и инвалидов по зрению.

## **IX. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ**

Турнир проводится федерацией шашек Брянской области на общественных началах.

Расходы по командированию участников соревнований и тренеров (проезд, питание, размещение) несут командирующие организации.

## **X. ЗАЯВКИ**

Заявки по установленной форме на участие в турнире подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Предварительные заявки на участие в областном предновогоднем турнире по русским шашкам с указанием для каждого участника фамилии, имени, спортивного разряда, года рождения направляются по электронной почте на E-mail: [goloyan@mail.ru](mailto:goloyan@mail.ru) не позднее 24 декабря 2015 г.

**Справки по телефону:** 8-919-194-45-75 – Голоян Александр Арамаисович (президент федерации шашек Брянской области). Информация о проведении областного предновогоднего турнира по русским шашкам и итоговая таблица результатов будут опубликованы на сайте федерации шашек Брянской области: <http://shashki-bryansk.ucoz.ru>

**ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА ОБЛАСТНОЙ ПРЕДНОВОГОДНИЙ  
ТУРНИР ПО РУССКИМ ШАШКАМ.**